

丹顶鹤四口之家现身敬信湿地



12月4日,记者从吉林延边林草主管部门获悉,吉林珲春敬信湿地近日发现丹顶鹤四口之家。

近日,敬信湿地迎来暴雪、降温天气,水域、土地基本封冻。朔风卷地,草木凋零。四只丹顶鹤出现在湖畔草地上。在一片枯黄中,丹顶鹤洁白的羽毛尤为显眼。两只体型较大的是丹顶鹤爸爸和丹顶鹤妈妈,它们通体大多白色,头顶鲜红色,喉和颈为黑色。两只小丹顶鹤体型较小,头颈处尚未褪去黄褐色绒羽。简单觅食后,它们很快进入“梦乡”。

吉林延边林管局宣传部摄像师李军俊是这个丹顶鹤家族的发现者。据李军俊介绍,敬信湿地的候鸟大部分已经南迁,有一部分大雁、白尾海雕、秃鹫等还没有离开。他在追踪拍摄大雁迁徙活动时,偶遇了这个四口之家,拍摄下它们活动的影像。

在秋冬季候鸟南迁时节,丹顶鹤出现在敬信湿地尚属首次。丹顶鹤北归时曾多次造访敬信湿地,2018年春季,

曾有30多只丹顶鹤在这里停歇。

吉林珲春东北虎国家级自然保护区管理局野生资源保护处处长高大斌说:“在迁徙季和冬季,丹顶鹤常由数个或数十个家族群结成较大的群体,但活动时仍在一定区域内分散成小群或家族群。据此推断,敬信湿地深处极有可能还有其他丹顶鹤在停歇。这个丹顶鹤家族很快就飞走了,但它们的光临让这片湿地的保护人员非常兴奋。大家相信有朝一日,敬信湿地终会成为丹顶鹤南迁的驿站之一。”

珲春敬信湿地是西伯利亚南迁候鸟进入中国的第一站,其主体连片面积5874公顷,是吉林省重点保护湿地之一。目前,这里已成为候鸟迁徙通道上的一个重要的迁徙停歇地。吉林省林业科学研究院专家介绍:从朝鲜半岛开始,经敬信湿地所在的图们江下游,向北到黑龙江境内的兴凯湖和三江平原以及俄罗斯的滨海地区,这一部分区域对濒危鹤类的保护具有重要意义。

/ 魏静 记者 韩玉红 报道 李军俊



东北虎主场大胜福建队

大外援丹泽尔有望回归



昨晚,CBA迎来第13轮争夺,吉林东北虎男篮在主场以125比105大胜福建队,止住连败。

此前东北虎在三个客场比赛中先战胜了四川队,不过随后先后不敌江苏和浙江,带着1胜2负的战绩回到主场。本场比赛前东北虎以7胜5负排在积分榜第2位。福建队此前只取得了2胜10负的战绩,而且刚刚遭遇了五连败,排在倒数第

二名。而且福建队场均失分120.42分,是CBA防守最差的球队。不过因为斯塔德迈尔加盟福建队,再加上王哲林也比较受欢迎,昨晚长春市体育馆的上座率还是达到了八九成。

尽管福建队战绩不佳,但开场后给东北虎制造了不小的麻烦,开局十分胶着,首节东北虎还以27比28落后。直到第二节过半,琼斯和“双姜”组合合力发威,开

启了疯狂拉大领先优势的节奏。而东北虎这样的势头,并没有随着福建队派上斯塔德迈尔而有所改变。第三节后半段东北虎一度将分差拉到了27分之多。值得一提的是,第四节王哲林凭借两罚一中,个人CBA生涯的得分迈进了5000分大关。不过他赛后并不知道,直到比赛结束后看到别人发信息才知道。而东北虎球迷则更为关注姜伟泽,他第四节接应在外线命中三分,拿到25分,7记三分球再次闪耀。

昨晚在球队替补席后,丹泽尔·鲍勒斯的身影出现了,他曾于2013-2014、2014-2015赛季效力于东北虎。不过在被问及是否打算用丹泽尔替换霍尔曼时,主教练王晗表示:“联赛外援的政策是可以调整外援的。每个队都有自己的打算,作为丹泽尔来说,来的时间不长,还是要看个人状态。”12月8日19:35东北虎将在主场对阵新疆队。

/记者 韩玉红 报道 吴然 摄

